



# 国家电网公司党组学习贯彻 习近平总书记近期重要讲话和批示精神

5月29日,国家电网有限公司党组召开会议,传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话和批示精神。公司党组书记、董事长辛保安主持会议并讲话。公司党组副书记、总经理张智刚,公司党组副书记庞晓刚,公司党组成员、中央纪委国家监委驻公司纪检监察组组长黄德安,公司党组成员、总会计师朱敏,公司党组成员、副总经理陈国平、潘敬东、金炜出席会议。

辛保安表示,习近平总书记在二十届中央审计委员会第一次会议上的重

要讲话,深刻阐述在强国建设、民族复兴新征程上审计工作肩负的重要使命,系统部署做好新时代新征程审计工作的总体要求和重点工作,为推进审计工作高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。公司上下要进一步提高思想认识,将内外部审计摆在同等重要的位置,一体部署、一体推进、一体落实。要进一步强化审计监督,把聚焦主责主业审计作为看家本领,按照“如臂使指、如影随形、如雷贯耳”要求切实强化监督。要进一步抓好整改追责,做好审计整改

“下半篇文章”。要进一步提升审计效能,坚持质量立审,坚持科技强审,坚持人才兴审,做好审计监督与其他监督的贯通协同。

辛保安指出,公司党组始终将贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神作为突出重要的政治任务,扎实开展贯彻落实情况“回头看”。下一步,要提高政治站位,把抓好习近平总书记重要指示批示精神贯彻落实作为加强党的政治建设的重要任务、作为必须严格遵守的政治纪律和政治规矩,以“五个一”工

作机制为牵引,健全完善长效工作机制。要坚持突出重点,对标对表习近平总书记关于新型能源体系和新型电力系统建设、保障能源电力供应等重要指示批示精神,切实做好公司各项工作。要加强考核监督,将贯彻落实情况纳入年度业绩考核和党建工作绩效考核,确保习近平总书记重要指示批示精神在公司全面贯彻落实。

公司助理、总师、副总师,驻公司纪检监察组、总部各部门主要负责同志列席会议。  
(据中国电力网)



## 国网吕梁供电公司:排查小区隐患 保障居民用电平安

“配电柜下方一定要用盖板盖严实,防止小动物钻进去破坏线路引起短路,也怕有些小孩子好奇钻进去玩,安全隐患大。”近日,国网吕梁供电公司太行黎明共产党员服务队在交城县舍堂小区对小区配电设施、表箱开展全方位检查,并详细了解小区用电负荷及用电需求。

随着气温陆续升高,居民家中使用空调、电风扇等家用电器的频率增多,小区用电量将大幅攀升。夏季是用电安全事故的高发期,为此,公司党员服务队走进社区,以摆摊设点、发放宣传安全用电手册、现场解答等多种形式向居民普及推广与日常生活用电息息相关的电力法律法规,以及如何防止触电、如何预防电器设备火灾等相关知

识,提醒有老人和儿童的家庭增强安全用电意识,提高自我防护能力。同时,公司针对一些老旧小区组织开展夏季专项安全用电检查,对小区配电房、开关柜、进出线电缆(井、沟)等进行逐项排查。检查过程中,检查人员围绕电能质量、小区电力设备资产情况及配电运维能力等方面开展全方位隐患排查和调研,协助小区物业全面了解用电情况和设备状况,针对存在的安全隐患及时下发整改通知,对客户进行详细的用电指导及解答。

下一步,国网吕梁供电公司将根据走访排查的实际情况,建立分析机制,提出可行的提升措施,确保用电设施安全、稳定运行。

李超 张弛 摄影报道

近日,在“全国科技活动周”期间,中国电机工程学会2023年“电力之光”贵州科普下乡暨乡村振兴活动在遵义市娄山关红军小学举行。活动以“电力科普进遵义 赓续奋进新征程”为主题,围绕科普助学和乡村振兴,帮助黔北乡村的孩子们从小培养热爱科学、崇尚科学的精神,通过产业帮扶助力黔北乡村振兴和经济发展。

活动由中国电机工程学会、中国南方电网贵州电网有限责任公司主办,贵州省科协为支持单位,贵州省电机工程学会、贵州电网有限责任公司遵义供电局承办。

中国电机工程学会秘书长王刚在致辞中表示,教育是国之大计、党之大计。党的二十大报告强调,要实施科教兴国战略,强化现代化建设人才支撑。多年来,学会秉承“弘扬科学精神,传播科学思想,普及科学知识,不断提高青少年科学素养”的活动理念,以“电力之光”为科普品牌,组织广大电力科技工作者积极为国家的科普事业而努力。学会将继续做好科普工作,提高全民科学素质,为推动我国能源电力科技事业发展贡献力量。

中国南方电网有限责任公司专家委专职委员钟连宏在致辞中表示,南方电网公司深刻把握中国式现代化大局以及能源电力革命大势,将构建新型电力系统和新型能源体系作为电网发展的根本方向和重要战略任务,积极探索推进以数字化绿色化协同发展促进新型电力系统和新型能源体系建设,推动以数字化引领绿色化发展,以绿色化带动数字化升级。本次活动将进一步普及绿色电力科学知识,弘扬“双碳”环保能源理念,增强崇尚科学精神,树立科学思想,推动“双碳”行动落地落实。

贵州省遵义市人民政府副市长李旭在致辞中表示,近年来,遵义市始终高度重视教育事业,此次科普进校园暨物资捐助活动,为娄山关红军小学带来的不仅是物质上的馈赠,更是精神上的鼓舞和洗礼,也让我们看到了助力教育事业发展的“电力之光”和乡村振兴的“希望之光”。

(据中国电力网)

中国电机工程学会「电力之光」科普下乡暨乡村振兴活动走进贵州遵义